

Вопрос: Средства массовой информации западных стран часто изображают партизан либо как фанатиков, либо как подручных мафии. После общения с бойцами FARC - EP, согласны ли Вы с такой характеристикой? Мы знаем, что Вы посещали один из партизанских лагерей и расположенный поблизости от него городок Сан Висенте. Что Вы можете сказать о ситуации в этой части Колумбии, насколько она отличается от ситуации в других регионах Колумбии?

Джессика: Сан Висенте и та партизанская база, где я останавливалась, находятся в так называемой Zona Despresa, то есть "освобождённой зоне", которая называется так потому, что на данной территории нет ни одного солдата колумбийской армии, а вся ситуация контролируется подразделениями FARC -EP. Сан Висенте - довольно крупный, по колумбийским меркам, город с населением около 15 000 человек. До того, как части колумбийской армии и "эскадроны смерти" покинули регион под натиском партизанских отрядов, в городе практически каждый день происходило одно-два убийства по политическим мотивам. Теперь же, с тех пор как район перешел под контроль FARC-EP, он, несомненно, стал едва ли не самым безопасным местом в Колумбии. Да и в других сферах жизни теперь также происходят важные перемены. Ведется интенсивное жилищное строительство, прокладываются новые дороги. Бойцы и командиры FARC - это честные и глубоко принципиальные люди, искренне стремящиеся к прогрессивным переменам в обществе. Они сами - "плоть от плоти" колумбийского народа: большинство бойцов, с которыми я встречалась, выросли в том же самом районе, где они теперь сражаются. Бойцы FARC - люди самые разные: молодые и пожилые, мужчины и женщины, некоторые с весьма заметной примесью индейской крови, другие негритянского происхождения, однако все они понимают важность своей миссии и не жалеют сил на ее исполнение. Благородные люди, борющиеся за великую идею.

Вопрос: Что думают бойцы FARC о перспективах мирного урегулирования в Колумбии?

Джессика: С одной стороны, они испытывают оптимизм. Представителям FARC удалось сесть за стол переговоров с правительством, и в этих переговорах очень важную роль играет общественное мнение. До освобожденных районов доносятся голоса тысяч колумбийцев, заявляющих о том, что они хотят жить в новой Колумбии. Эти голоса очень воодушевляют бойцов FARC. В то же время бойцы FARC не рассматривают эти переговоры как диалог с правительством по прекращению войны, а скорее как диалог по проведению реформ, которые должны улучшить сегодняшнюю жизнь народных масс. Бойцы FARC не собираются складывать оружие до тех, пока у власти остается правящая элита. Кроме того, они очень хорошо осознают, что их враг - не только

армия и правительство Колумбии, но также армия и правительство Соединенных Штатов Америки.

Вопрос: А как командант Рейес оценивает роль североамериканского антиинтервенционистского движения в событиях вокруг Колумбии?

Джессика: Возможность встретиться с командантом Раулем Рейесом была для меня огромной честью. Он очень теплый и здравомыслящий человек, который в течение нашей беседы неоднократно повторял, что он очень рад нашему визиту. Подобно многим другим участникам колумбийского сопротивления, он просил меня доставить в Штаты послание мира и солидарности. Необходимо отметить, что члены FARC возмущены постоянной эскалацией вмешательства США в события в Колумбии, но при этом они полагают, что прогрессивная общественность США - революционеры, активисты, члены профсоюзов, участники молодежных движений - является их непосредственной союзницей в борьбе за мир и справедливость в Колумбии. Как партизаны, так и гражданские активисты неоднократно говорили мне, что самая главная задача прогрессивно мыслящих людей в Соединенных Штатах на данном этапе - положить конец участию США в колумбийском конфликте. Я согласна с этим - решать проблемы Колумбии и определять каким путем ей идти дальше должны сами колумбийцы, без какого бы то ни было вмешательства извне. Именно поэтому мы и создаем Colombia Action Network, отделения которой уже действуют во многих городах и поселках США. Мы стремимся создать общенациональное движение, которое могло бы сказать "Нет!" интервенции США в Колумбию, и руководствуемся при этом тем духом и теми уроками, которые явились результатом массовых движений протеста против войны во Вьетнаме в 1960-е годы и против вмешательства США в события в Центральной Америке в конце 1970-начале 1980 годов. Нам всем необходимо понять, что война против народа Колумбии полностью противоречит интересам трудящихся США. Ведь если даже исходить из чисто меркантильных соображений, то те деньги, которые тратятся на приобретение новых самолетов и танков для колумбийской военщины - это средства, выуженные из кармана рядового налогоплательщика, и на них можно было бы построить множество новых школ и больниц. Вот почему мы должны найти в себе мужество встать и решительно сказать "Нет !!!" интервенции в Колумбию...

*Материал получен
по каналам списка рассылки "Che - list"*
16 декабря 2000 г.